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Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας 

 

Θέμα: Διδασκαλία των μαθημάτων «Γεωλογία-Γεωγραφία» και «Γεωλογία και Διαχείριση 

Φυσικών Πόρων» στα σχολεία και προσλήψεις Γεωλόγων καθηγητών μόνιμων και 

αναπληρωτών. 

 

Ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων και η Ένωση Εκπαιδευτικών Γεωλογίας αναγκάζονται να 

επανέλθουν και να θέσουν στο σύνολό του το θέμα των μαθημάτων «Γεωλογία-Γεωγραφία» και 

«Γεωλογία και Διαχείριση Φυσικών Πόρων» και του ευρύτερου γνωστικού αντικείμενου.  Η 

ανάγκη συνολικής επαναδιατύπωσης  δημιουργείται από την αρνητική μέχρι σήμερα στάση της 

ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και την «εκκωφαντική σιωπή» στις μέχρι σήμερα προσπάθειες 

επικοινωνίας των Συλλόγων μας με το Υπουργείο. 

Θεωρούμε ότι εκ μέρους του Υπουργείου, μέχρι σήμερα, έχει υπάρξει μία αρνητική και μονομερής 

στάση απέναντι στα μαθήματα του ευρύτερου γνωστικού κύκλου της Γεωλογίας αλλά και απέναντι 

στους Γεωλόγους εκπαιδευτικούς.  

Κύρια έκφραση αυτής της αρνητικής στάσης είναι η κατάφωρα άδικη αντιμετώπιση των Γεωλόγων 

στις προσλήψεις αναπληρωτών καθηγητών με την έναρξη του τρέχοντος σχολικού έτους, γεγονός 

που έρχεται σαν συνέχεια της αντίστοιχης στάσης κατά την περασμένη χρονιά.  Για φέτος έχοντας 

καταγεγραμμένα 102 κενά, προσλήφθηκαν μόνο  6 !!! Γεωλόγοι. Έτσι τα μαθήματα «Γεωλογία - 

Γεωγραφία» στο Γυμνάσιο και «Γεωλογία και Διαχείριση Φυσικών Πόρων» στο Λύκειο θα 

διδάσκονται σε πάρα πολλά σχολεία όχι από Γεωλόγους αλλά από ειδικότητες που έχουν μικρή ή 

και καθόλου σχέση με το αντικείμενο. 

Η συνολική θεώρηση των θεμάτων των μαθημάτων Γεωλογίας στην εκπαίδευση περιλαμβάνει: 

1) Προσλήψεις Γεωλόγων αναπληρωτών καθηγητών ώστε η κάλυψη των λειτουργικών κενών να 

γίνεται σε ίδιο ποσοστό με αυτήν στις υπόλοιπες ειδικότητες του κλάδου ΠΕ04 (Φυσικών, 

Χημικών, Βιολόγων).  
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Πρέπει να γνωρίζετε ότι η επαναλαμβανόμενη άρνηση από την πλευρά των υπευθύνων του 

Υπουργείου να προσλάβουν Γεωλόγους Αναπληρωτές τα τελευταία δύο χρόνια, έχει οδηγήσει 

δεκάδες καθηγητές σε ανεργία και χιλιάδες μαθητές σε άγνοια! Μάλιστα τη φετινή χρονιά, 

παρατηρείται το εξής αξιοπερίεργο, ενώ το ποσοστό κάλυψης κενών για τους υπόλοιπους 

κλάδους του ΠΕ04 κυμαίνεται σε πολύ υψηλά επίπεδα, στην περίπτωση των Γεωλόγων είναι 

λιγότερο από 6% καθώς από τα αρχικά 102 κενά (στις 02/09/14) καλύφθηκαν μόλις τα 6 από 

αναπληρωτές Γεωλόγους!! Πρόκειται για το μικρότερο ποσοστό κάλυψης κενών με 

αναπληρωτές (γεγονός που συμβαίνει επί σειρά ετών) συγκριτικά ακόμα και με κλάδους όπου 

υποτίθεται ότι πλεονάζει μόνιμο προσωπικό!! Επίσης άξιο απορίας, πως με την τελευταία 

επικαιροποίηση λειτουργικών κενών (26/09/14) αυτά των Γεωλόγων αποτυπώνονται σε 32!! 

Πως τα 102 κενά, συρρικνώθηκαν σε 32 με μόλις 6 προσλήψεις αναπληρωτών Γεωλόγων;;;  

Το ίδιο συμβαίνει και στην Ειδική Αγωγή όπου σε σύνολο 138 αναπληρωτών ΠΕ04. 

προσελήφθησαν μόλις 4 ΠΕ04.05.50. Στην προκειμένη περίπτωση μάλιστα, δεδομένου ότι δεν 

υπάρχουν λειτουργικά κενά, είναι απορίας άξιο, με τι κριτήριο γίνεται η κατανομή των 

προσλήψεων αναπληρωτών;  

Το αδιαφανές σκηνικό που επικρατεί και στις δυο δομές και έχει αποκλείσει αυθαίρετα και 

ενάντια σε κάθε λογική  τους Γεωλόγους από την εκπαίδευση, έρχεται σε αντίθεση με τις αρχές 

της ισονομίας και αξιοκρατίας που υποτίθεται ότι πρεσβεύει το Υπ. Παιδείας. 

2) Επανασυγγραφή, αναθεώρηση και εκσυγχρονισμός των βιβλίων «Γεωλογία - Γεωγραφία» και 

«Γεωλογία και Διαχείριση Φυσικών Πόρων» στα οποία έχουν εντοπιστεί σημαντικές 

ελλείψεις στην ανάλυση βασικών γεωλογικών φαινομένων, την εξέλιξη και τους κλάδους των 

γεωεπιστημών και την εφαρμογή τους στο σχεδιασμό και την υλοποίηση τεχνικών και 

αναπτυξιακών έργων. Συμμετοχή στο σχεδιασμό του νέου μαθήματος της Γ’ Λυκείου «Αρχές 

Φυσικών Επιστημών» όπου η Γεωλογία αυτή τη στιγμή δεν εκπροσωπείται από κανέναν στην 

υπάρχουσα ομάδα επιστημόνων που έχει αναλάβει να φέρει εις πέρας το έργο αυτό . 

3) Πρόβλεψη για Α΄ ανάθεση σε όλες τις ειδικότητες του κλάδου ΠΕ04 της διδασκαλίας του 

μαθήματος «Αρχές Φυσικών Επιστήμων». Θεωρούμε εξαιρετικά σημαντικό να αποσαφηνιστεί 

ότι Φυσικές Επιστήμες παγκοσμίως είναι τέσσερις στον αριθμό (Φυσική, Χημεία, Βιολογία, 

Γεωλογία) και ότι καμία από αυτές δεν μπορεί να αντικατασταθεί από κάποια άλλη. Μάλιστα, 

στην περίπτωση της Γεωλογίας ισχύει ακόμα περισσότερο, εάν λάβουμε υπόψη τον πλούτο και 

τη σημασία της Γεωλογικής ιστορίας της Ελλάδας. Γι’ αυτό ακριβώς, θεωρούμε εξαιρετικά 

σημαντικό τα μαθήματα Γεωλογίας να διδάσκονται σωστά και ολοκληρωμένα από 

εξειδικευμένους εκπαιδευτικούς του κλάδου. Δεν νοείται σήμερα να υπάρχει μαθητής, ο οποίος 

να μη γνωρίζει την ύπαρξη ενεργών ηφαιστείων στην χώρα μας, τον ορυκτό πλούτο που μπορεί 

να αποτελέσει έναν από τους κυριότερους μοχλούς ανάπτυξης της χώρας, και γενικότερα τις 

φυσικές καταστροφές οι οποίες ως επί των πλείστον συνδέονται άμεσα με γεωλογικά 

φαινόμενα, ή να μην εκπαιδεύεται προς την ανάπτυξη αντισεισμικής συνείδησης και 

ευαισθησίας, καθώς και περιβαλλοντικών ζητημάτων που σχετίζονται άμεσα με την επιστήμη 

της Γεωλογίας (π.χ. υποβάθμιση ποιότητας νερού, παρεμβάσεις στο περιβάλλον για 

οποιαδήποτε ανθρωπογενή δραστηριότητα κλπ) μέσα από το σχολείο για την προστασία της 

ίδιας τους της ζωής. 

4) Πρόβλεψη προσλήψεων (μόνιμων και αναπληρωτών) Γεωλόγων καθηγητών στα πλαίσια της 

προκήρυξης μελλοντικού διαγωνισμού μέσω ΑΣΕΠ τόσο στη γενική όσο και στην ειδική αγωγή. 

Συμμετοχή Γεωλόγων καθηγητών στο πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας / κοινωνικού 

φροντιστηρίου. 

Για όλα αυτά καταθέτουμε την παρούσα επιστολή διαμαρτυρίας και ζητάμε: 

Να σταματήσει η απαξίωση των μαθημάτων Γεωλογίας και η αντιμετώπισή τους ως δεκανίκι 

συμπλήρωσης ωραρίου!  

Έλεγχο από το αρμόδιο τμήμα του υπουργείου ώστε να αποτυπωθεί επισήμως αυτό που είναι ήδη 

γνωστό, ότι τα κενά των Γεωλόγων καλύπτονται σχεδόν αποκλειστικά με β΄ αναθέσεις. 



Επανεξέταση του κανονισμού για την εφαρμογή της β΄ ανάθεσης, αυστηρότερος έλεγχος και 

ασφαλιστικές δικλείδες ώστε στο μέλλον να μην απειλούνται εκπαιδευτικοί κλάδοι με αφανισμό! 

Σε κάθε περίπτωση, οι προσλήψεις και οι τοποθετήσεις των αναπληρωτών να γίνονται δίκαια, 

βάση των εκπαιδευτών κενών τόσο στη γενική όσο και στην ειδική αγωγή. 

Αναμένουμε στην πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων στην Ενισχυτική Διδασκαλία/Κοινωνικό 

Φροντιστήριο σε Γυμνάσια και Λύκεια για το σχολικό έτος 2014-2015, να συμπεριληφθούν ισότιμα 

οι Γεωλόγοι ΠΕ04.05 με τις υπόλοιπες ειδικότητες. 

Επίσης ζητάμε το αυτονόητο, να σταματήσει επιτέλους ο εμπαιγμός και να προσληφθούν 96 (102-

06) αναπληρωτές Γεωλόγοι ΑΜΕΣΑ στα πλαίσια διορθωτικών κινήσεων. Επιπρόσθετα, όσον 

αφορά τον επόμενο διαγωνισμό εκπαιδευτικών μέσω ΑΣΕΠ, μας βρίσκει εκ διαμέτρου αντίθετους η 

λογική του καταμερισμού θέσεων βάση αυθαίρετης ποσόστωσης. Ζητάμε, οι θέσεις να 

ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες που προκύπτουν από τις συνταξιοδοτήσεις και τις 

συνολικές ώρες των μαθημάτων α΄ ανάθεσης.  

Καλούμε όλους τους επιστημονικούς φορείς της έρευνας, τα πανεπιστημιακά ιδρύματα, τους 

πνευματικούς ανθρώπους που κατανοούν την αξία της Γεωλογικής παιδείας και της σημασίας 

της για τη φυσική προστασία αλλά και την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας, να ενώσουν 

τη φωνή τους μαζί μας για την αποτροπή της υποβάθμισης που συντελείται από τη σημερινή 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου. 

Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας να επιληφθεί επί των συγκεκριμένων θεμάτων, ώστε να διορθωθεί 

η αδικία που διαπράττεται εις βάρος των Γεωλόγων Εκπαιδευτικών.   

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Γ. 

     Ξενοφών Σταυρόπουλος       Ευάγγελος Σπυρίδωνος 
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Για το Δ.Σ. της Ε.Ε.Γ. 

              Μαρία Ψυχογιού                           Μάνος Κατριβάνος 

                                      
          Αντιπρόεδρος Δ.Σ.           Γραμματέας Δ.Σ. 

 

 
 

 

 


